

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Скибина С.А., представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности*

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика

Диссертация Скибина Сергея Александровича на тему «Формирование устойчивого социально-экономического развития регионов Российской Федерации в условиях межрегиональной интеграции» видится весьма актуальной, так как в современных условиях, с учетом новых вызовов и угроз, важнейшие парадигмы регионального развития должны быть направлены не только на обеспечение собственной конкурентоспособности, но и в значительной степени предусматривать достижение общих для регионов целевых ориентиров, производных от стратегических задач, стоящих перед национальной экономикой.

В автореферате автором обоснована целесообразность применения в рамках межрегиональной интеграции потенциала поликластерных систем, которые позволяют предприятиям из различных регионов становиться резидентами нескольких кластеров одновременно и являются основой для формирования многоэлементных территориально-отраслевых систем.

Автором осуществлена разработка алгоритма процедуры когнитивного моделирования процессов межрегиональной интеграции, обеспечивающего отражение в динамическом формате тенденций трансформации исследуемой ситуации в разрезе таких аспектов как саморазвитие моделируемой системы, оценка влияния флуктуаций внешней среды и принимаемых на различных уровнях управления решений, на ход имеющих место в ее рамках процессов.

С практической точки зрения представляет особый интерес проведенный автором анализ тенденций и факторов социально-экономического развития регионов Южного федерального округа, в рамках которого выделены приоритетные отраслевые направления формирования межрегиональных кластеров инновационной и творческой направленности.

Достигнутые автором результаты диссертационного исследования нашли свое отражение в 13 опубликованных научных работах (в том числе 5 статей в рецензируемых научных изданиях), апробированы на конференциях и в деятельности региональных органов власти, несомненно обладают научной

новизной и актуальностью, исследование представляется целостным и достоверным.

Научные результаты и выводы диссертации Скибина С.А. могут применяться в деятельности органов государственной власти, а также в образовательной сфере при подготовке бакалавров и магистров в области региональной экономики.

К незначительным недостаткам работы следует отнести недостаточно развернутое описание принципов и этапов процедуры когнитивного моделирования, а также обоснования причин выбора когнитивной модели процессов межрегиональной интеграции. Высказанные замечания носят частный характер и не снижают достоинств диссертационного исследования.

Обобщая вышеизложенное, следует отметить, что диссертационное исследование Скибина Сергея Александровича на тему «Формирование устойчивого социально-экономического развития регионов Российской Федерации в условиях межрегиональной интеграции» соответствует требованиям, установленным в пп. 9 - 14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика» (экономические науки).

Носков Алексей Александрович, канд. экон. наук, доцент кафедры мировой и региональной экономики, экономической теории, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет»

Носков А.А. ФИО
Дата *30.01.2025*

Верно:

Ученой секретарь
Е.А. Е.Б. Антонова

Контактная информация:

Пермский государственный национальный исследовательский университет

614068, Пермь, ул. Букирева, 15

тел.: 8 (342) 239-64-35

email: info@psu.ru

